Quel carburant pour les véhicules « flex-fuel » ? (40 min)
1.C,H,O(€)+3 O,(g) = 2 CO,(g) + 3 H,0(g)

etCH (€)+ 275 O,(g) — 8 CO,(g)+9 H,0(g)
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2.¢p b = M thanol — Péthanol X Véthanol _ 789 g L' x 1,00 L
éthanol i
Mehanol Mol 46,0 g-mol™
=17,2 mol.
(néthanol)réagi (nCO‘Z )formé
. > = 2 soit (”c02 )formé = 34,4 mol
e m(CO,)) = (”co ) X Me,. = 34,4 mol x 44,0 g-mol™
2 2 /formé 2
=1,51x10%g
3. msuperéthanolccoz) = 0‘85 X méthanol(co?_) + 0‘1 53X messence(coz)

=0,85x1,51 kg +0,15%2,310 kg = 1,63 kg

4. Au-dela de 85 % d’éthanol dans un carburant, la surconsom-
mation augmente considérablement.

5. Graphiquement, la surconsommation avec le superéthanol
atteint 37,5 %.

6. Pour 100 km, le véhicule « flex-fuel » consomme 6,5 + 0,375
% 6,5=28,9 L de superéthanol.

7. ® Pour le carburant « essence » (constitué uniquement d’oc-
tane), la consommation vaut 0,064 L /km.

Or la combustion d’un litre d’essence, libére 2 310 g de CO,,. La
libération de CO, par km parcouru est donc:

2310 x 0,065 = 150 g/km parcouru.

® Pour le superéthanol, la consommation atteint 0,089 L /km soit
1630 x 0,089 = 145 g /km.

8. Que le véhicule « flex-fuel » roule a I'essence ou au superéthanol,
il est toujours de classe D.

c@ A propos du « gaz al’eau » (15 min)
1. Comme la transformation nécessite un apport d’énergie, elle est
endothermique.
2.a.E,=E(C=0)+0,5xE,(0O=0) - 2% E(C=0)
=1078+ 0,5 % 496 — 2 X 796 =266 kJ-mol-"
2.b. L’énergielibérée E, par la combustion du gaz a I'eau a partir

du carbone vaut :
E,=E +E+E =131-266-243=—378 kJ-mol™



